

## 全市文旅系统

## 擘画高能级文旅发展新画卷

本报讯(记者杨景鹏)刚刚落幕的市委十二届二次全体会议(扩大)会议暨市委经济工作会议,为2022年我市文旅工作指明了新任务新路径——做好黄河文章、做强云台山品牌、做大太极拳产业、加快文旅文创融合发展。连日来,全市文旅系统深入学习贯彻市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神,精心谋划、高位推动高品质文旅项目,深入推进文旅文创融合,挥毫泼墨擘画高能级文旅发展的崭新画卷。

近日,解放区先后五次组织召开文旅工作专题会议,全面梳理解放区文旅资源,确定今年将重点推进国际首创高塔实景演出、焦作电厂文化创意产业园、焦作·百年矿业遗址公园、山的礼物·猫岔精品民宿项目、河南数字动漫产业园等投资总额约80亿元的8个文旅项目,为2022年解放区文旅发展明确发展思路。

2月17日上午,山阳区召开“焦作陶圣源文化创意产业园”项目推进会。以“焦作陶圣

源创意文化产业园”建设为引领,谋划陶圣源陶瓷小镇项目,山阳区将全力打造焦作市工业遗址的领军式地标文创园,实现文商旅融合发展。通过项目带动,产业引领,在文旅融合发展上实现新突破,形成“南有陶溪川、北有陶圣源”的文旅IP品牌。

2月18日下午,中站区邀请中国农业大学教授、中国农大农业规划科学研究院院长张天柱对中站区南部都市农业公园项目建设发展进行实地调研指导。今年,中站区将加快和生国际康养城一期中围村高端民宿项目,打造以设施观光、创意农业、科普教育为主题的“云海田园”生态有机种植基地;推进周窑星野帐篷营地、温泉汤池、河南省图书馆周窑乡村分馆、河南省美术馆栗井乡村分馆落地实施,打造河南省公共文化创意创新实验室精品,顺势而上打造高能级文旅。

近日,修武县先后召开文旅、农文旅融合、交游一体化发展工作谋划会,着力构建“两核

带动、多点互动、多业联动、多元促动”的文旅新发展格局。修武县精心谋划了10个总投资225.96亿元的“大个头儿”高能级文旅项目,总投资72.11亿元的七贤镇旅游小镇等EOD项目已签订合作协议,总投资15.55亿元的金陵坡太行艺术小镇已进入二期施工,总投资12亿元的虎路峪峡谷部落旅游开发正在完善项目设计。

武陟县全力推动白鹿仓黄河歌谣国际文化旅游度假区项目建设,落实怀县古城怀药康养文化旅游等招商项目,谋划嘉应观景区(治黄博物馆)展陈提升暨数字化项目,积极推进百姓梨园、黄河龙泽园等乡村旅游点建设,鼓励支持青龙宫、千佛阁、渠首等景点深度开发。推动御坝、万花争创省级乡村旅游示范村;以御坝村和万花村作为先导引擎,每乡镇优先发展1个至2个文化旅游特色村作为重点带动,打造一批特色鲜明、功能齐全、设施完善,具有示范带动效应的乡村旅游示范村。

## “德耀中原”第八届河南省道德模范颁奖仪式举行

## 张冬香荣获

## “河南省道德模范”称号

本报讯(记者杨景鹏)2月22日晚,“德耀中原”第八届河南省道德模范颁奖仪式在郑州举行,14人当选第八届河南省道德模范,7人获得第八届河南省道德模范提名奖。我市山阳区艺新街道冬香好妈妈工作站党支部书记张冬香荣获“河南省道德模范”称号。

据了解,自2007年以来,“河南省道德模范”每两年评选一届,评选“助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲”五类道德模范。2021年11月,河南省委宣传部、省文明办、省总工会、团省委、省妇联、省军区政治工作局联合开展第八届河南省道德模范评选表彰工作,并成立活动组委会。本届评选表彰面向城乡基层、各行各业,按照群众推

荐、遴选审核、评委会评选,经媒体公示,选定最终名单。

今年58岁的张冬香,多年来带领平均年龄63岁的老同志、老党员组建了冬香好妈妈工作站,传播党的声音、参与社会治理、弘扬清风正气,开展各类宣讲演出活动700余场,受益群众4.3万余人次。工作站先后获得“全国离退休干部先进集体”“全国三八红旗集体”等荣誉称号,在2021年全国“两优一先”表彰中,被授予“全国先进基层党组织”。张冬香2018年9月被评为河南省巾帼建功标兵,2021年6月被评为河南省优秀党务工作者。其家庭2019年5月被评为全国最美家庭,2020年11月被评为第二届全国文明家庭。

## 2021“河南非遗年度人物”推选宣传活动结果揭晓

## 陈炳当选

## “2021河南非遗年度人物”

本报讯(记者赵改玲)2月22日晚,由河南省文化和旅游厅指导,河南日报主办的2021“河南非遗年度人物”推选宣传活动结果在郑州揭晓。全省10位具有引领性、示范性、创新性、贡献性非遗年度人物当选2021“河南非遗年度人物”。我市太极拳省级代表性传承人陈炳当选。

“河南非遗年度人物”推选宣传活动在河南非遗领域尚属首次,既是河南非遗传承振兴的创新之举,又是贯彻落实我省文旅文创融合战略的具体举措。活动以“璀璨非遗·领创未来”为主题,推选出具有引领性、示范性、创新性、贡献性非遗年度人物。通过对这些优秀典型人物的宣传,讲好非遗传承人的故事,发挥其示范引领作用

用,以期推动非遗融入时代,融入现代生活,让非遗“活”起来、“火”起来。

陈炳出生于太极拳名门世家,6岁起随叔父陈小旺、陈小星习练家传拳械,深得真传。他结合自身所学,曾创编焦作体育教材《陈式太极拳》,创编有陈式太极拳和谐十三式、陈式太极拳放松功等精炼高效的现代太极功法,令人感叹“原来太极拳还可以打得这么美”。

专家这样点评陈炳:阴阳平衡,内外兼修。陈家沟钟灵毓秀,太极拳陈式为源;系出名门习练家拳,学艺名师功夫精湛;编辑教材惠及太极爱好者,传艺五洲传播中华武文化;扶贫济困率弟子义演捐助,澳门展拳倾情宣传河南。

昨日,我市芦堡蔬菜批发市场内一派火热场面,商家在有序备货、装运。目前,该市场日均蔬菜进场交易量达200吨,客流量约1万人次。作为我市主要的蔬菜保供市场,该市场专门划定10个区域作为政府保供点,重点储存易存储硬菜类1300吨,重要生活必需品共200吨,可保障全市应急状态下7天的供应。

本报记者 万千 摄



## 《中国影像方志》河南卷·博爱篇

## 央视科教频道明日播出

本报讯(记者赵改玲)“奔流不息的丹河水,浸润出太行山如画般的美景。倾颓的城垣,诉说着数千年前先民们在这里聚居建城、拓荒耕种的生活过往……”中央电视台科教频道《中国影像方志》河南卷·博爱篇(张清华策划、王志强执导)将于2022年2月25日在央视科教频道播出。这是记者昨日从博爱县委宣传部获悉的。

《中国影像方志》是中央广播电视总台重点打造的一部以地方史志为主线的大型历史文化纪录片,用影像记录中华民族的伟大复兴,用镜头见证中国梦的实现。从中华文明的角度解读地方志、从地方志的角

度彰显中华文明,以局部展示整体、以地方表达中国,从而为时代讴歌,为人民立传。

《中国影像方志》河南卷·博爱篇紧紧围绕“引言”“地名记”“古道记”“红色记”“武术记”“传承记”“当代记”“后记”等板块,多角度、全方位、深层次记录了居住在这里的人们那种“博爱大仁、敢勇当先”的担当。

博爱县西金城遗址出土的小麦、大豆碳化遗存,版筑而成的城市雏形,见证着4000多年前博爱这座小城聚落的形成和发展,太行八陉之一的古丹道让这里成为文化交流、商贸往来的中转之地,碰撞出璀璨的光华。在博爱篇中,通过丹河

古道、月山八极、邢新社亲、清化竹器、红色九纵等几个小故事把博爱上下数千年的历史变迁和厚重的历史文化表现出来。

节目呈现了月山的叠翠,八极拳的虎跃龙腾;讲述了编织出博爱人难舍的多情清化竹艺;介绍了百年的姜糖膏熬出博爱人生活的甜蜜、传统的柏山缸烧出博爱人日子红火。通过这个节目,让我们了解到博爱这座太行山下小江南那古老又充满活力的密码。

该片展现了这块神奇土地上丰厚的历史文化遗存和文旅资源,讴歌了博爱人民生生不息的砥砺奋进、厚德同心的精神。



扫码看微视频

焦作市“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题微视频大赛获奖作品展播(一)《人间奇迹叠彩洞》

(作品单位:云台山景区)